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Ata da Sessio Ordinaria da Camara Municipal de Mucambo-Ce, realizada 
dia 24 (vinte e quatro) de fevereiro de 2026 (dois mile vinte seis). 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mes de janeiro de 2026 (dois mile vinte seis), as 

19:00h, em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realiza-se a 21 (segunda) 
Sessio Ordinaria do presente ano, sob a Presidencia do Vereador Antonio 

Elton Fernandes Alves, na qual se fazem presentes os seguintes vereadores: 

Cristiane Maria Mendes Parente, Galvao Bueno de Souza Rodrigues, Joana 

D'arc Freire da Costa, Jose Maria Rodrigues Lima, Lindomar da Silva 

Nepomuceno, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de Souza e 

Rogerio de Souza Santana. EXPEDIENTE:O Sr. Presidente iniciou a sessao 

desejando boa noite a todos os presentes e aos que assistem pelas redes 

v sociais. 0 Sr. Presidente declarou aberta a segunda sessao ordinaria do ano de 

2026. Solicitou aos vereadores que registrassem suas presences. Registrou 
tarnbern a presence do Procurador do Municipio, Dr. Richardson, dos 

Conselheiros Tutelares que representava a categoria, bem como de todos que 
acompanhavam a sessao pelas redes sociais. Em seguida, colocou em 

discussao a Ata da sessao anterior. Nao havendo manfestacao para discussao, 

submeteu a ata a votacao, sendo aprovada pelos parlamentares. Dando 

continuidade aos trabalhos, anunciou a Ordem do Dia, informando que seriam 

apreciados os projetos a serem votados, todos devidamente pautados. Passou 

a apresentacao dos projetos oriundos do Poder Executivo. Sendo o primeiro o 

Projeto de Lei n° 01/2026 (autoria: Poder Executivo) - Dispoe sobre o 

reajuste do piso salarial para os Profissionais do Magisterio Publico da 

Educa�io Basica do municipio de Mucambo e da outras providincias. Na 

sequencia, apresentou o Projeto de Lei n° 02/2026 (autoria: Poder Executivo) 
- Altera a Lei Municipal n° 63/2009, que dispoe sobre a estrutura 
administrativa do Poder Executive Municipal, para criar o cargo 
comissionado de Assessor Especial no Gabinete do Prefeito e da outras 

providencias. lnformou ainda que seria apreciado projeto oriundo do Poder 

Legislativo, o Projeto de lndica�ao n° 01/2026 (autoria: vereador - Presidente 
Antonio Elton Fernandes Alves) - Dispoe sobre a atualiza�io dos 

vencimentos dos membros do Conselho Tutelar de Mucambo-CE e da 
outras providincias". Posteriormente determinou a leitura do Projeto de Lei n° 
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01/2026, de autoria do Poder Executivo, e, ap6s a leitura, colocou a materia em 

discussao, abrindo espaco para que os vereadores que desejassem pudessem 

fazer uso da palavra. 0 Vereador Jose Maria Rodrigues Lima fez uso da palavra 

para cumprimentar o Sr. Presidente. os colegas vereadores. o plenano presente 
e todos que acompanhavam a sessao pelas redes sociais. Saudou o Procurador 

do Municlpio, Dr. Richardson, bem como as Conselheiras Tutelares Zelda e 

Cidinha, estendendo os cumprimentos a todos os presentes. lnicialmente, 

parabenizou e agradeceu ao Prefeito Elenilson Queijeiro por conceder o reajuste 
do piso salarial dos profissionais do rnaqisterio de forma integral, conforme o 

percentual repassado pelo Govemo Federal. Destacou que muitos municipios 
nao aderiram ao reajuste completo e que alguns gestores manifestaram 

insatisfacao diante da alteracao do lndice, que passou de menos de 1 % para 

5,4%. Ressaltou, porern, que a gestao municipal demonstrou responsabilidade 
ao cumprir integralmente o repasse, afirmando que, desde o infcio da atual 

admlmstracao, os valores determinados pelo Governo Federal v�m sendo 

respeitados. Sem mencionar nomes, relembrou as dificuldades enfrentadas 

anteriormente pelos professores quanto ao nao repasse adequado, enfatizando 

que o momento atual e de reconhecimento e valonzacao da categoria. lnformou 

que as comissoes se reuniram previamente para elaborar os pareceres e 

preparar a votacao do projeto, reforcando a importancia da medida para os 

profissionais da educacao. Apresentou ainda informacoes sobre os valores 

atualizados, destacando que os professores com carga horaria de 200 horas 

passam a receber R$ 5.113,63, sendo que, ap6s o desconto do impasto de 

renda, o valor lfquido sera de aproximadamente R$ 5.083,85. Ja os profissionais 

com carga horaria de 100 horas nao sofrerao desconto de imposto de renda. 

Agradeceu tarnbern ao Presidente do Sindicato, ltevildo, e a Vice-Presidente 

Marta, que estiveram presentes na sessao anterior, quando o projeto foi 

apresentado, ressaltando que a categoria ja estava ciente do repasse integral. 
Finalizou afirmando que votaria favoravelmente ao projeto com satlsfacao, 
destacando que sempre apoiara iniciativas que representem reajustes e 

melhorias para os profissionais da educacao, da saude e demais categorias do 

municipio. Encerrada a fala, o Senhor Presidente questionou se havia mais 

algum vereador que desejasse discutir o projeto. Nao havendo manitestacoes, 
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sendo aprovado por unanimidade. Na sequeneia, deu prosseguimento aos 

trabalhos, anunciando a discussao do Projeto de Lei n° 02/2026 (autoria: 
Poder Executivo). Determinou a leitura do projeto e informou que, ap6s a leitura, 

a matena seria colocada em discussao. 0 Sr. Presidente colocou em discussao 
e depois em votacao o Projeto de Lein° 02/2026 (autorla: Poder Executivo) 
sendo aprovado por unanimidade. Continuamente o Sr. Presidente. colocou o 

Projeto de lndica�io n° 01/2026 (autoria: vereador-Presidente Antonio Elton 
Fernandes Alves) em apreciacao, 0 Vereador Galvao Bueno de Souza 

Rodrigues fez uso da palavra cumprimentando o Senhor Presidente, os nobres 

colegas vereadores, o pubuco presente e todos que acompanhavam pelas redes 

sociais. Saudou as Conselheiras Tutelares Giselda e Cidinha, reconhecendo o 

trabalho ja desenvolvido pelo colegiado, alern de cumprimentar os 

representantes do grupo de universitanos, sua mae presente na sessao e o 

procurador do municipio, Dr. Richardson. Destacou a importAncia do trabalho 

exercido pelo Conselho Tutelar no municipio, ressaltando que se trata de uma 

func;ao que exige etica, responsabilidade e comprometimento, especialmente por 
lidar diretamente com a protecao de criancas e adolescentes. Parabenizou o 

Presidente Antonio Elton Fernades Alves pela iniciativa do projeto e declarou seu 

apoio integral a proposta, colocando-se a oisposicao da categoria e afirmando 

que votaria favoravelmente. Em seguida, o Senhor Presidente questionou se 

mais algum vereador desejava se manifestar. 0 Vereador Lindomar da Silva 

Nepomuceno tarnbem fez uso da palavra, cumprimentando o Senhor Presidente, 

os colegas vereadores e o plenario. Agradeceu a presence das conselheiras 

Zelda, Toninha e Cidinha, bem como do Dr. Richardson. Parabenizou o Senhor 

Presidente, pela iniciativa, reconhecendo que os membros do Conselho Tutelar 

sao merecedores da valorizacao proposta. Ressaltou a responsabilidade e a 

complexidade da funcao, que envolve questOes delicadas e muitas vezes de 

natureza juridica. Declarou seu voto favoravel e colocou-se a disposicao para 
contribuir no que fosse necessario. Na sequencia, o Vereador Jose Maria 

Rodrigues Lima parabenizou o Senhor Presidente pela iniciativa, destacando a 

importancia e a dificuldade da fun�o exercida pelos Conselheiros Tutelares. 

Ressaltou que se trata de um trabalho de grande responsabilidade, que enfrenta 

muitas cobrancas e que, por vezes, carece de maior apoio estrutural e 

3 

2025-2026 
CPNJ: 00.518.612/0001-70 

CAMARA 
MUNICIPAL 
DEMUCAMBO 

R. Monsenhor Melo, 289 
Mucambo, CE, 62170-000 



CAMARA 
MUNICIPAL 
DEMUCAMBO 

R. Monsenhor Melo, 289 
Mucambo, CE, 62170-000 

4 

2025-2026 
CPNJ: 00.518.612/0001-70 

Cornpromlsso e Resoonsablldade 

da magnitude da funcao desempenhada. Explicou que, se os vereadores 
tivessem competencia legal para deliberar diretamente sobre o orcarnento, a 

materia poderia ser apresentada como projeto de lei, mas, por se tratar de 

impacto financeiro, a iniciativa deve partir do Poder Executivo. Ainda assim, 
afirmou que a indicacao e um passo importante e que, caso seja acolhida pelo 
Executive, as comissOes estarao prontas para analisar e emitir os pareceres 
necessaries. Refory0u que a valorlzaeao profissional e fundamental em qualquer 
area, especialmente em funcoes que envolvem periculosidade e grande 
responsabilidade social, come e o case do Conselho Tutelar. Finalizou afirmando 

que votaria favoravelmente a indicacao, manifestando apoio a categoria e 

esperanca de que a proposta resulte no devido reconhecimento. O Sr. 
Presidente questionou se mais algum vereador desejava se manifestar e, em 

seguida, reforcou as palavras do vereador Jose Maria Rodrigues Lima, 
esclarecendo que a rnateria em pauta se tratava de um Projeto de lndicacao, 
elaborado pelo Poder Legislative e encaminhado ao Peder Executive para 
anause, Destacou que cabe ao Executivo avaliar a proposta e decidir pelo seu 

acatamento ou nao. Ressaltou que, caso a indicacao seja acolhida e 

posteriormente transformada em projeto de lei, a Camara estara pronta para 
oferecer total apoio a iniciativa. Acrescentou que, se dependesse 
exclusivamente do Legislativo, o reajuste ja sairia aprovado com valores 

possivelmente maiores e ate mesmo com efeito retroativo, mas explicou que os 

vereadores possuem apenas a prerrogativa de indicar e dialogar com o 

Executivo, especialmente em rnaterias que envolvem impacto orcamentario. 
Enfatizou a importancia do reconhecimento aos membros do Conselho Tutelar, 
classificando-os como uma classe batalhadora, que atua diariamente em um 
service de grande responsabilidade e risco. Observou ainda que se trata de um 
trabalho muitas vezes invisivel a populacao, pois, por sua pr6pria natureza, nao 

pode ser amplamente divulgado, ja que envolve sigilo e protecao de direitos. 
Ressaltou que os conselheiros trabalham dia e noite, permanecendo a 
dlsposicao da comunidade, mesmo sem poder expor publicamente as acoes 
realizadas. Por fim, fez um apelo ao Senhor Prefeito para que analise 

cuidadosamente a indica<;ao e avalie a possibilidade de atender a demanda, 
visando melhorar a rernuneracao da categoria. Agradeceu a todos e coiocou o 
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Fernandes Alves) em votacao, onde foi aprovado por unanimidade. 0 Senhor 

Presidente informou que, encerrada a Ordem do Dia, seria iniciado o Grande 

Expediente, questionando se havia vereador inscrito para fazer uso da palavra. 

O vereador Jose Maria Rodrigues Lima solicitou a palavra e iniciou sua fala 
cumprimentando o Presidente, os colegas vereadores, o plenario e todos que 

acompanhavam pelas redes sociais. Registrou que, pela manna, manteve 

contato com o Doutor Moises, aposentado do DER em Sobral, solicitando apoio 

para a desobstrucao de um bueiro nas proximidades da localidade de Calcara, 
lnformou que, em periodos de chuva, o trecho pr6ximo a residencia do Senhor 

Jose Tome, nas imediac;Oes da entrada do Barro Vermelho, fica praticamente 

intransitavel, formando um verdadeiro rio sobre a estrada, com risco de 

acidentes, inclusive com presenc;a de estacas e tocos levados pela enxurrada. 

Relatou que recebeu o contato do responsavet atual pelo 6rgao em Sobral para 

dar encaminhamento a demanda. Tarnbern comunicou que esteve reunido com 

o Secretario de lnfraestrutura, Cleilton Costa, apresentando cobrancas 
referentes as estradas da regiao dope de serra. lnformou que, juntamente com 

o vereador Raimundo Nonato de Souza, realizou visita a regiao e constatou que 
as estradas se encontram bastante danificadas, exigindo providencias mesmo 

no periodo chuvoso. Destacou ainda a situacao de duas pontes que necessitam 

de reparos, especialmente considerando a possibilidade de execucao do 

calc;amento entre Calcara e Tamunde, o que podera aumentar o fluxo de 

deslocamento de alunos pela regiao. Ressaltou que nao se tratava de atribuir 

culpa a gestao, reconhecendo que fenOmenos naturais, como chuvas intensas, 

dificultam a manutencao das vias, citando inclusive acontecimentos recentes em 

outros estados afetados por fortes enxurradas. Esclareceu que o papel do 

vereador e cobrar, fiscalizar e, ao mesmo tempo, reconhecer os esforcos da 

admlnistracao dentro de suas limitacoes, 0 vereador informou ainda que, ap6s 
ouvir comentarios sobre possivel irregularidade em determinada obra, realizou 

visita ao local acompanhado do vereador Raimundo Nonato de Souza, 

conversou com o responsavel tecnico, analisou a execucao dos services e 

registrou imagens, concluindo que a obra estava sendo realizada de forma 

adequada, comprometendo-se a divulgar esclarecimentos posteriormente. 
Relatou tambem que esteve em Fortaleza, na Superintendencia de Obras 
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relacionado ao processo licitat6rio, devido ao alto valor da obra. Na ocasiao, 

reforcou a solicitacao para instalacao de redutor de velocidade na localidade de 
Chapada, afirmando que continuarci insistindo na demanda para prevenir 

acidentes. Registrou ainda a presence do lider comunitano Toninho, da Pedra 
de Fogo e Oitiz, que acompanhou a visita. Encerrando sua fala, agradeceu ao 

Presidente pela parceria e reafirrnou seu compromisso de continuar contribuindo 

com o municipio. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Lindomar da Silva 
Nepomuceno, que cumprimentou o Senhor Presidente, os colegas vereadores, 

o plenarto e os que acompanhavam pelas redes sociais. lnformou que esteve em 

Sao Paulo, juntamente com Miguel da Internet, Doutor Wilebaldo e Ednei, 
visitando conterraneos mucambenses que residem naquela cidade. Registrou 
agradecimento especial pela receptividade recebida, destacando o acolhimento 

do povo de Mucambo, mesmo distante de sua terra natal. Em nome de Ze 
Ronalda, deixou um abrac;o e um aperto de mao a todos que os receberam, 
manifestando gratidao pela hospitalidade. Na sequencia, o vereador Galvao 

Bueno de Souza Rodrigues fez uso da palavra, cumprimentando novamente a 

todos. lnformou, com satisfacao, a conquista de uma emenda parlamentar no 
valor de quinhentos mil reais destinada a saude do municf pio, especificamente 
para fortalecimento da Aten�o Prirnaria a Saude. Agradeceu a Deus pela 
conquista, ao Deputado Federal Roberto Monteiro pela destinacao do recurse e 

ao apoio de Eliseu Monteiro nas articulacees realizadas. Destacou que, ao longo 
de seus mandates, tern buscado constantemente recursos fora do municipio 
para contribuir com a gestao e com a melhoria dos servlcos prestados a 
populacao, ressaltando que o compromisso de seu mandate e com o povo de 
Mucambo. Manifestou contianca de que, ap6s os trarnites legais, os recursos 

serao aplicados de forma responsavel na area da saude. Comentou tambern que 
o Carnaval transcorreu de forma tranquila e sem registros graves. Dirigiu-se aos 
representantes dos universitarios presentes, sugerindo que dialoguem com a 

Secretaria de Educacao sobre a possibilidade de que o ponto de desembarque 
dos Onibus universitarios, no retorno ao municipio, seja o mesmo ponto de 

partida, visando maior comodidade e seguranya aos estudantes. Por fim, 

convidou a populacao para prestigiar o Campeonato lntermunicipal que sera 

sediado em Mucambo, com partida prevista para as dezesseis horas, 
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de Esporte, na pessoa do Secretario Jocelio Rodrigues, pelo trabalho realizado, 

especialmente na rnanuteneao do estaoio, e reconheceu o empenho de 

Domingos, dirigente do Criciurna ha mais de vinte e seis anos. Encerrando, 

agradeceu a parceria dos colegas e da populacao, reafirmando seu 
compromisso com o municipio. 0 vereador Jose Maria Rodrigues Lima fez uso 
da palavra para informar que, na rnanha do mesmo dia, entrou em contato com 

um representante do DETRAN a respeito da solicitacao ja encaminhada. 

Segundo ele, o pedido encontra-se em fase de estudo e devera retornar em 

breve com um posicionamento. Destacou ainda que o representante do 6rgao 
se colocou a disposicao para recebe-los na sede do DETRAN, caso haja 
interesse em formalizar pessoalmente o pedido ou reforcar a demanda. 0 

vereador agradeceu o apoio do colega e informou que recebeu, inclusive, dois 

oficios encaminhados por Edna, atualizando o andamento do processo, 

comprometendo-se a compartilha-los com o vereador Galvao Bueno de Souza 

Rodrigues. Sugeriu aguardar cerca de quinze dias para um retorno oficial e, caso 

nao haja resposta, propOs agendar uma visita ao 6rgao. Finalizou agradecendo 
a parceria e reafirmando uniao no trabalho. Em seguida, fez uso da palavra o 

vereador Rogerio de Souza Santana, que cumprimentou o Senhor Presidente, 

os colegas vereadores, o plenario e todos que acompanhavam a sessao. 

Agradeceu a presence das Conselheiras Tutelares, destacando o trabalho 

desenvolvido por elas com dedicacao e responsabilidade em prol da populacao. 
Ao comentar a fala do vereador Jose Maria Rodrigues Lima, ressaltou a situacao 
da estrada do Tamunde. lembrando que, no ano anterior, por intermedio do 

vereador Jose Maria Rodrigues Lima, foi possivel alterar o cronograma de 

manutencao, fazendo com que a localidade fosse atendida primeiro. 
diferentemente de anos anteriores. Observou, no entanto, que a estrada 
apresenta dificuldades tanto na execucao dos services quanto na sua 

conservacao. Sobre o projeto de calcamento da regiao, informou que, em 

conversa com Gadiel, foi esclarecido que o andamento depende de licencas 
ambientais e outras exig�ncias, situacao semelhante a do Acude dos Oitiz, o que 
tern retardado o processo licitat6rio. Tambem comunicou que o Governador 

Elmano de Freitas liberou o mapa para o catcarnento que liga Cajui a Morrinhos, 
destacando que o projeto sequira para licitayao, assim como o do Tarnunde. 
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dessas obras. Por fim, parabenizou o Prefeito pelo reajuste concedido aos 

professores, acompanhando integralmente o percentual definido pelo Govemo 

Federal. Ressaltou que, em gestoes anteriores, a falta de acompanhamento 

desses repasses gerou defasagens salariais em relacao a outros municipios. 
Destacou que a valorizacao dos profissionais da educacao reflate diretamente 

na qualidade do ensino e elogiou a atual gestao por manter os reajustes tanto na 

educacao quanto na saude. Encerradas as rnanifestacoes, o Senhor Presidente 

perguntou se havia mais algum comentario. Nao houve mamtestacoes. Em 

decorrencia e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, declarou a Sessao 

encerrada, que para constar, eu, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, 1 • 

(primeira) Secretaria, lavrei a presente Ata, que ap6s ser Iida por mim e achada 

conforme, sera devidamente assinada por todos os vereadores presentes. 
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